
REFERAT FRA MØTE I KKFU 27 JAN. 2009  
 
Tilstede : Lise Wenaas, Mariette Glas, Elin Haugan, Bente Wirum Nordeide, Magnhild Pape 
Meringen, Ralf Larsen, Magne Fiskvik, Arne Solhaug, Heidi Jørgensen Gjersvold, Ellen 
Jendal , Linda Rugaas og Bjorn Elgsaas (Kristiansund kommune) 
Bente Wirum Nordeide ledet møtet, som hadde stort frafall denne gangen, pga arbeid og 
influensaepedemien. 
 
Følgende saker ble diskutert: 

1. Skolesvømming 
2. Leirskoleopphold 
3. Trafikkutvalg 
4. Klassekontaktkurs 
5. Kommunens skolebudsjett 2009 
6. Møteplan 2009 
7. Eventuelt 

 
Før vi startet på sakslisten ble samarbeidet med kommunen diskutert. Det ble vist til at KKFU 
ble startet etter ønske fra kommunen, og at vi representerer alle foreldrene i kommunen. 
KKFU har opplevd samarbeidet med kommunen som vanskelig i og med at vi ikke har fått 
svar på ulike forespørsler samt at kommunens representant ved flere anledninger ikke har 
møtt eller gitt beskjed om frafall. Spesielt er KKFU oppgitt over lang behandlingstid og 
manglende respons i forbindelse med skolesvømmingen. Bjørn Elgsaas beklaget manglende 
oppfølging, forklarte det med stort arbeidspress, og lovet skjerping. Det er enighet om at 
kommunens representant skal melde fra når han er forhindret fra å møte, og at han da kan 
sende oppdatering på aktuelle saker før møtet.  

 
1.Skolesvømming 
Når det gjelder svømmeundervisningen, har vi gjentatte ganger henvendt oss til kommunen pr 
mail, med spørsmål om sikkerheten i bassenget og ansvarsfordeling, samt etterlyst en risiko- 
og sårbarhetsanalyse. Vi har også bedt om å få med representanter for KKFU i 
arbeidsgruppen ved atlanterhavsbadet, der ansatte ved badet og representanter for kommunen 
er med. Vi har ikke fått svar på våre henvendelser. Bjørn Elgsaas kunne i møtet informere om 
følgende; 

• vi får ikke med noen representanter tir arbeidsgruppa i atlanterhavsbadet, men vi får 
informasjon om hva de kommer fram til, og får fungere som en høringsinstans. 

• Svømmeopplæringen falt ut høsten 08 på grunn av kommunens økonomi 
• Svømmeopplæringen var tenkt å skulle begynne igjen nå i februar, men det er ikke 

funnet en ny instruktør til å erstatte hun som har sagt opp. Pr i dag er derfor ikke 
sikkerheten i forhold til svømmeundervisning ivaretatt, og skolesvømmingen er derfor 
inntil videre lagt på is. 

• De har ikke fått tilsatt ny enhetsleder for Atlanterhavsbadet enda 
• Arbeidsgruppa ved atlanterhavsbadet har et møte 5.februar om årstrinn til svømming, 

nyansettelser etc 
• Alle barn som har svømmeopplæring er forsikret gjennom skolen i skoletiden. 
• Bemanningen ved svømmeopplæring skal være en voksen pr 15 barn. Det vil si at det 

er tilstrekelig bemannet med en instruktør ved bassengkanten og en assistent i vaktbua 
for en skoleklasse på inntil 30 elever. 

• ”Gamle Kripos” har diskutert med kommunen om de kan bidra i forbindelse med 
svømmeopplæringen. 



 
KKFU etterlyser svar på alle spørsmålene som ble stilt i ”bekymringsbrevet” datert november 
2007, og ber om at de vurderer å gjennomføre en ROS analyse (risiko/sikkerhet). 
 
2.Leirskole 
Det er politisk vedtatt at leirskoleopphold skal legges til barneskolen. Leirskolen skal være 
bemannet, det er opp til den enkelte rektor å avgjøre hvor mye som skal settes av til 
leirskoleopphold. Det er opp til foreldrene i hver enkelt klasse om de vil arrangere noe for å 
samle inn penger til ”oppgradering” av leirskoleoppholdet, så lenge pengeinnsamling ikke 
legger press på den enkelte, men er et frivillig arrangement (jfr. regler for ”lovlig 
dugnadsarbeid”.  Det er pr dato en klasse ved Atlanten ungdomsskole og to klasser ved 
Nordlandet ungdomsskole som ikke har fått leirskoleopphold fordi de har falt mellom de ulike 
ordningene og blitt stoppet av skolenes dårlige økonomi. Hver enkelt KKFU representant 
sjekker med sin rektor hvordan denne har tenkt at leirskoleoppholdet skal 
gjennomføres på deres skole (gjelder barneskolen) 
 
3.Trafikkutvalg 
Trafikkutvalget var tenkt å være et utvalg med representanter fra hver av skolene i 
Kristiansund, men KKFU har i ettertid sett at det ikke fungerer etter planen. 
Det ble derfor vedtatt at hver skoles FAU tar fatt i trafikkrelaterte saker lokalt, og eventuelt tar 
de med til KKFU hvis det er mer allmengyldige problemer som trenger et bredere forum. 
 
4.Klassekontaktkurs 
Det ble ikke avholdt klassekontaktkurs med FUG (foreldreutvalg for grunnskolen, et 
landsdekkende utvalg) denne høsten. Det viste seg at vi var for sent ute med å bestille kurset, 
og at vi ikke hadde spisset vår forespørsel tilstrekkelig i forhold til hva vi ønsker at kurset skal 
inneholde. Bente W. Nordeide og Heidi J. Gjersvold setter opp en mer ”spisset” bestilling og 
sender til Bjørn Elgsaas, slik at han kan bestille FUG med ønske om kurs i september-oktober.  
Merk: E-mail sendt Bjørn Elgsaas 28.01.09: Temaet vi ønsker for kurset er: 
”Klassekontaktens ansvar og muligheter”. 
 
5.Kommunens skolebudsjett 2009 
Den samlede sum for grunnskolen i storkommunen Kristiansund er i år på 203mill., i fjor var 
det på 189 mill. denne potten blir så fordelt mellom de ulike skolene.  Rektorene er med på 
fordeling og kostnadsberegninger. Hver skole skal så sette av til lønninger, vikarer, 
skolefrukt, svømming, nye læreverk, leirskole og så videre.  Selve bygningsmassen og dens 
vedlikehold faller innunder teknisk etat, som har et eget budsjett. Vi i KKFU har ytret ønske 
om innsyn i skolebudsjettet, fordi vi ønsker å vite hva som skjer. Vi mener vi bør ha en 
budsjettgjennomgang hver høst. Bjørn Elgsaas tar med seg de kommunale tallene til neste 
møte. Det er viktig at hver representant også har en god dialog med egen rektor på dette 
punktet. 
 
6. Møteplanen for våren 2009 er: Torsdag 05.03 kl 18. 30 på Innlandet barneskole 
                                                        Tirsdag 26.05 kokkeslett og sted ennå ikke bestemt. 
 
7.KKFU ble forespurt m vi kunne stille med en representant til 17.mai-komiteen.  Bjørn 
Elgsaas videreformidler navnet til KKFU leder til 17.mai kommiteen. 
 
Midlertidig referent Linda Rugaas 
        


